

Kdo z politiků bere úplatky?

PRAHA – Dříve byl Karel Randák (58) šéfem civilní rozvědky, teď rozplétá korupční síť kolem lobbisty Ivo Rittiga a Jany Nagyové. A radí čtenářům Blesku, jak poznat úplatného politika!

Text: Vera Renoviča
Foto: Karel Kopáč a archiv

BLESK Poznám nějak podle vzhledu, že je politik náchylný ke korupci?

„Určitě. Takový člověk neodolá a vezme si hodinky za 250 tisíc. Neodolá a přijde v obleku za 50 tisíc. Stačí se podívat na fotky.“

BLESK Zrovna na Petra Nečase to nesedí...

„Já si nemyslím, že Nečas byl úplatný ve smyslu, že by od někoho bral peníze. Byl jenom submisivní. Ale jsem přesvědčen, že peníze chtěl, jen se bál si je vzít. Lidé typu Pavla Béma, Mirka Topolánka, Ivana Langeira se nebáli uzavřít ty dohody, ty peníze si vzít, a pak se ještě ukazovat.“

BLESK Co když je ten člověk prostě bohatý?

„On může být bohatý, ale musí to být adekvátní jeho příjmům, ať už minulým anebo současným. Nakonec, to je základ bezpečnostní prověrky. Když o ni žádáte, tak se zjišťuje, jestli jste vydíratelný. A nejsnadněji se to dokazuje na tom, jestli jsou vaše příjmy a výdaje v rovnováze.“

Petr Nečas byl jenom submisivní. Peníze chtěl, jen se bál si je vzít.

BLESK Nyní je prezidentem Miloš Zeman, ten drahé obleky nenosí. Znamená to, že si nenakradl?

„Teď si udělám spoustu nepřátel, dokonce i mezi svými známými. Ale ač-

koliv má asi Miloš Zeman spoustu chyb, tak si myslím, že na peníze není.“

BLESK Jenže má nebo měl kolem sebe kontroverzní osobnosti. Šlouf, Nejedlý...

„Jsem téměř přesvědčen, že s ním nemanipulují. Což není vůbec malá devíza. To je podle mě zásadní rozdíl mezi ním a Klausem. Že to finanční zázemí sponzorů ho nedokáže ovlivnit natolik, aby jim šel na ruku v zásadních věcech.“

BLESK Lobbistovi Ivo Rittigovi i díky fondu proti korupci, kde figurujete, hrozí za tunelování pražského dopravního podniku 8 let. Cítíte zadostiučinění?

„Spíš uspokojení v tom, že od chvíle, kdy jsme to celé rozpoutali, tak nás Rittig a jeho právníci napadali, že jsme parta, která ho pomlouvá. Teď se ukazuje, že to tak není.“

BLESK Jednou jste se setkali. Jaký na vás Rittig dělal dojem?

„Má jednu velkou nevýhodu, že na první pohled nepůsobí seriózním dojmem. On si zachoval výraz i chování veksláka.“

BLESK S Rittigem souvisí i kauza Nagyové, jíž údajně kupoval drahé šperky. Vy jste byl obviněn, že jste vynesl její výplatní pásky prokazující, že brala statisíce. Soud shledal, že to není trestný čin. Pořád tvrdíte, že jste je nevynesl?

„Ano. Ale kdybych ty výplatní pásky měl, tak bych je okamžitě zveřejnil. Dokonce, i kdybych si myslel, že se jedná o trestný čin nebo o přečin.“

BLESK Kdyby někdo zveřejnil vaše příjmy, když jste byl šéfem civilní rozvědky, vadilo by vám to?

„Vůbec ne. Bral jsem nějakých šedesát, pětadesát tisíc. Plus samozřejmě byly nějaké odměny na konci roku. Teď mám čtyřicetitisícové výsluhy.“

BLESK U jednoho soudního stání jsem byla a Nagyovou, která byla tehdy ještě ve vazbě, tam přivedli v poutech. Litoval jste ji aspoň lidsky?

„Mně jí nebylo líto proto, že i když tam na první pohled vystupovala zničeně, zkroušeně, přesto tam bytí chvíle, kdy z té masky – a byla to opravdu maska – prosvítla arogance, na kterou ona byla zvyklá z minulosti.“

BLESK Máte na mysli značkový šátek, kterým si zakryla pouta?

„Třeba. Značkový šátek přes pouta, přišla od kadeřníka.“

BLESK Tvrdil jste, že její výplatní pásky se na veřejnost dostaly proto, že jí na úřadě neměli rádi. Je pravda, že tam šikanovala podřízené?

„Ty historky, že se tam lidé hrotili a že ona je dovedla opravdu doslova a do písmene buzerovat pro malíčkovitost, znám. Bylo to patrně trošku i u toho soudu.“

Na úřadě u Nagyové existovali lidé první kategorie a pak nějakí služebníci.

když vypovídaly ty úřednice z Úřadu vlády. Otázka zněla, jestli si paní Nagyová pro výplatnice chodila, anebo jí je nosili do kanceláře. A ta paní z té účtárny řekla »ne, to bylo v prvním patře

a tam jsme my obyčejní...« a pak se zarazila a řekla »tam my jsme neměli přístup«. Takže z té výpovědi bylo patrné, že tam existovali lidé první kategorie a pak nějakí služebníci.“

BLESK Teď Nečas, sám čerstvě obviněný, mluví o zvůli z řetězu utržených státních zástupců, o politickým státu. Co si o tom myslíte?

„No že to je hovadina. Co vám na to mám říct. Samozřejmě potrefená husa nejvíce kejhá. Těm lidem

se nedívím. Jimi zaplacení a jimi koupení státní zástupci najednou nemají na rozhodovací proces žádný vliv. Kdyby jim před třemi lety někdo řekl, že jim bude hrozit trestní stíhání, tak by se vám vysmáli.“

BLESKOVÁ ZPRÁVA

Exředitel Státního pozemkového fondu Petr Štoviček přiznal, že Janě Nagyové přinesl před Vánoci kabelku za 15 tisíc korun.



Kdo je Karel Randák

- 2004 – 2006 byl šéfem civilní rozvědky, odvolal ho Ivan Langer po nástupu Mirka Topolánka
- byl spojován s předáním materiálů k tzv. kauze Savoy médiím
- na veřejnost se díky němu dostaly fotky z tzv. toskánské dovolené politiků a lobbistů
- je ve správní radě Nadačního fondu proti korupci, který dotuje miliardář Karel Janeček a který upozornil na to, že Rittig vyvádí peníze z dopravního podniku v Praze

BLESK, 27.2.2014